

# 國慶假期全省消費品以舊換新政策成效初顯

## 助力1500余家企业實現銷售額90多億元

本報訊 記者董翰博報道 10月6日,走進沈陽各大家電賣場,顧客排隊結賬的場景較為常見,家電銷售“新”潮澎湃。“我們在政府以舊換新補貼20%的基礎上,聯合商家額外加碼補貼,多重補貼整體最高省50%,助力家電換新升級。”苏宁易購遼寧區域總經理姜維說,今年國慶假期,遼寧苏宁门店到店客流較往期有大幅增加,產品銷售量、銷售額也有明顯提升。

在全省消費品以舊換新政策驅

動下,我省家電市場消費潛力正加快釋放。10月6日,省商務廳相關負責人表示,今年國慶假期前5天,全省重點監測的160余家重點商貿流通企業銷售保持良好態勢,恢復至2023年同期的102.9%。其中,體育和娛樂用品、家用電器及音像器材、文化辦公用品分別增長55.5%、45.5%、27.8%。

今年國慶假期,我省積極開展汽車、家電等展示展銷配套活動,深入推動汽車、家電等消費品以舊換新補貼活動全面開展,汽車報廢更新補貼

最高2萬元,汽車置換更新補貼最高1.3萬元,家電以舊換新補貼最高2000元,讓真金白銀的優惠直达消費者,加速釋放消費潛能。沈陽市舉辦2024中國·沈陽國際汽車展覽會,“汽車、摩托車、房車、購物、娛樂、體驗”六個大板塊全面發力,打造吃、喝、玩、樂、購、游等一站式消費場景;大連市舉辦“慶國慶·大連新能源汽車展”,歌舞表演、公益市集等20余場活動輪番登場,多角度滿足消費者需求。

### 开展“保姆式”点对点精准服务 凌源131名选派干部入企纾困解难题

本報訊 記者張旭報道 “多亏選派干部牽線搭橋,我們才得到省農業科學院和中國農業大學的技術支持,引進了新技術,新增百合新品种10种,助推了企業快速發展。”日前,凌源市東近農貿科技發展有限責任公司負責人介紹。這是凌源131名選派干部入企紓困解難題的一個縮影。

領導干部進園區進企業、服務振興新突破”專項行動開展以來,凌源市組建由23個部門主要負責同志組成的工作专班,圍繞企業政策、資金、用工等問題,為全市133家重點企

業精准選配干部131人,重點攻克“推動政策落實、推動項目建設、推動問題化解、推動企業發展、推動營商環境優化、推動黨建工作”6項重點任務,入企開展“保姆式”對接服務,梳理問題訴求,助力企業平穩健康發展。

凌源市制定引導選派干部履職盡責機制,每名選派干部與企業法定代表人、企業分管領導、企業聯絡員在1個月內至少對接1次,持續跟蹤排查企業問題訴求。同時,建立專項行動工作微信群,每周四調度選派干部進企業服務化解問題,向

企業發放領導干部進園區進企業服務效果反饋問卷,及時通報企業反饋辦理結果情況。

凌源市注重數字賦能,依托智慧凌源全域网格管理信息系統、12345熱線平臺,開發上線了凌源市“雙進雙促”网格化管理APP,實行“企業法人+企業聯系人+對接單位+選派干部”网格協同辦理模式。由選派干部擔任企業网格化管理服務工作网格長,負責收集上傳企業訴求,通過建立“受理問題一分流交辦一聯動處置一反饋評價”的全鏈條辦理工作閉

環,實現企業發展“一網通管”、企業訴求“一網通辦”。

針對企業問題訴求難易程度,凌源市進行分類統計,實行“現場辦、跟蹤辦、提級辦”。針對易化解的,由選派干部在網上進行答復,或到現場協助辦理;針對辦理周期長的,在與辦理部門單位共同研究提出破解方案後,由選派干部持續跟進;針對選派干部自身難以解決的,上報至市長直通車統一集中辦理。截至目前,全市已辦結企業問題訴求159件、辦復163件,辦結率97.55%、辦復率100%。

### 灾后迎丰收 果农采摘忙

本报记者 姜帆



图为姚家村果农正在抢收白梨。

家的共同努力下,一周后,姚家村田间作业路陆续抢通,果农开始顺利采收。

“一点点没耽误,我家的红香酥都卖光了,正赶上中秋节,市场好,一斤卖了近2块钱,比去年还高,白梨的价格也能达到2块钱,我们得加把劲

把果子都摘了,兴许还能卖上好价钱。”贺荣飞笑着说。

记者了解到,为保障果农顺利采收和运输水果,绥中县委、县政府集中力量优先抢修上山田间作业路,抢通运输水果的道路桥梁,重点

受灾乡镇损毁的1724公里田间作业路全部修复,目前全县水果采收恢复正常。

在白梨秋收后,绥中的苹果也即將成熟,树上一颗颗渐红的果子,给果农增添了一份希望。

### 慶祝新疆生產建設兵团成立70周年大會隆重舉行

同志為核心的党中央周圍,实干進取、接續奮斗,各項事業取得全方位進步、歷史性成就。幾代兵团人做出了巨大犧牲和奉獻,並形成了許多宝贵經驗。

何立峰指出,新时代新征程,兵团要堅持以习近平新时代中国特色社会主义思想為引領,深入学习贯彻习近平总书记關於新疆和兵团工作重要指示精神和在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,在建设美丽新疆、实现新疆工作总目标中发挥更大作用。

中共中央政治局委员、新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞讲话指出,新时代兵团取得的历史性成就,根本在于习近平总书记战略擘画和党中央坚强领导,在於习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。新

的历史起点上,兵团要深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住新疆工作总目标,以铸牢中华民族共同体意识为主线,锚定党中央对兵团定位要求,忠诚履行职责使命,奋力推进中国式现代化兵团实践。

新疆生产建设兵团党委书记、政委何忠友在会上发言。

会前,何立峰等会见了自治区党政负责同志、兵团新老负责同志、老战士及劳动模范代表、对口支援兵团省市代表并合影。

### 國慶假期遼寧文旅市場全線飄紅

口舉辦國潮文化周,烏龍劇團、非遗演艺、電競動漫等活動吸引大批年輕人聚集。

假期里,人們在青山綠水間賞楓觀紅,盡享金秋之樂。第十八屆本溪(國際)楓葉節暨“國楓溪游”大型古風沉浸式文艺演出等活動讓本溪熱度一路走高。撫順三块石、丹东天桥沟、锦州岩井寺、阜新海棠山、朝阳大黑山分別舉辦楓葉文化旅遊節。大连金石滩漿板挑戰賽、錦州閻山登山賽、朝阳全國群眾登徒步健身大會,記錄運動帶來快樂的精彩瞬間。

乡村县域游吸引众多游客尽赏辽宁壮观山海、品味关东风情。辽宁文旅串联辽西“食香墨韵·丰饶粮仓”乡村旅游精品线路,踱步于锦州虎溪民俗文化村,朝阳建平县、阜新佛寺村,可以透过特色佳肴触摸当地的风土人情。丹东宽甸满族自治县县长甸镇河口村推出首条“音乐公路”,沈阳推出12条金秋乡村旅游精品线路,鞍山“岫岩晒秋节”展现农村淳厚的风土民情以及农民丰收的成果和喜悦。葫芦岛兴城首届温泉集市涵盖了文旅体农商五大板块内容。

夜经济构筑消费新场景,将游

客“流量”转化为“留量”。沈阳中街、老北市景区作为央视秋晚取景地,吸引数十万游客前来打卡。大连长兴岛金秋国庆音乐篝火晚会海岸烟花秀极光之夜盛大启幕。朝阳喀左浴龙谷旅游度假区举行主题灯展,其中包括非遗打铁花表演、烟花秀、放河灯等项目。盘锦打造金帛滩庆十一音乐篝火海岸派对。阜新举办露营地“千人研学嘉年华”,围绕非遗与科学普及、户外与农耕体验等主题,开创“露营+研学”的全新体验场景。辽阳滨河夜市举办金秋文化旅游消费季系列活动。

(上接第一版)

受习近平总书记委托,何立峰代表党中央、国务院、中央军委,向新疆生产建设兵团成立70周年表示热烈祝贺,向兵团各族干部职工群众致以亲切慰问,向长期以来关心和支持兵团发展的各界人士表示衷心感谢。

何立峰指出,70年来,兵团在党中央坚强领导下,蹚出了一条中国特色社会主义制度下屯垦戍边的新路子,探索出了符合中国国情和新疆实际的兵团建设发展新模式。党的十八大以来,兵团紧密团结在以习近平

### 我省擴大報廢农机補貼範圍

本報訊 記者胡海林報道 目前,省農業農村廳、省發展改革委、省財政廳印發通知,支持農業機械報廢更新補貼,決定擴大報廢補貼範圍,在此前拖拉機、播種機、聯合收割機等9種報廢機具基礎之上,增加花生收穫機、薯類收穫機、微型耕耘機、拖草機等6種報廢機具。

在補貼標準上,提高了部分機具報廢補貼標準,比如報廢20馬力以下的拖拉機,單台最高報廢補貼額由1000元提高至1500元;報廢聯合收割機、播種機、水稻插秧機,并新購置同種類機具的,在現行補貼標準基礎上,按照不超過50%提高報廢補貼標準,單台最高報廢補貼額不超過3萬元。只申請報廢不新购置的,繼續執行之前確定的報廢補貼標準。對今年6月17日(含)至本次最新調整文件印發之日起已提交報廢補貼申請而尚未發放補貼資金的,如涉及提高補貼標準的報廢機具,各地可通知當事人重新提交申請,按新的補貼標準辦理;對已領取報廢補貼的,补齐差額部分補貼。

三部門要求各地針對擴大補貼範圍、提高補貼標準實際情況,進一步優化完善農機報廢補貼工作流程和監管機制,提高信息化監管能力,強化全流程闭环管理。同時積極擴大增面,增加回收拆解企業網點,促進農機報廢補貼工作落實。

### 3家重點實驗室和 技術創新中心獲批籌建

本報訊 記者趙銘報道 近日,2024年批准籌建的國家市場監督管理總局重點實驗室和技術創新中心名單正式公布,我省3家單位获批籌建。

獲批籌建重點實驗室的是沈陽市市場監管服務中心直屬技術機構沈陽特種設備檢測研究院的爆破片裝置安全技術重點實驗室、遼寧省檢驗檢測認證中心的石油產品過程測量和質量控制重點實驗室。點實驗室。獲批籌建技術創新中心的是沈陽工業大學的稀土永磁電機技術創新中心。

近年來,我省逐步提升市場監管科技創新能力,圍繞檢驗檢測、計量、特種設備安全、標準、食品安全5個領域立項建設142個科研創新項目。省市場監管局將聚焦我省特色產業,建立完善科研創新服務新機制、新模式,着力培育發展新質生產力。

### 我省將聘任一批物業監督員

本報訊 記者趙婷婷報道 目前,省住房城鄉建設廳發布通知,在全省範圍內建立“物業服務質量義務監督員”制度,由各市主導,聘任一批公道正派、有能力水平的物業監督員,協助政府部門對物業企業的服務質量進行監督。

通知明確,各市聘任物業監督員的名額可以根據本地區實際情況確定,原則上沈陽市、大連市各不少于100名,其他市各不少于50名,沈撫示范区不少于30名。可優先聘任各級人大代表、政協委員、勞動模範、专家学者,退休黨員幹部,各級物業行业协会會長、秘書長,有一定知名度的律師或新聞工作者。

### 三部門聯合部署 秋冬季校園重點傳染病防控

本報訊 記者王敏娜報道 近日,省疾病預防控制局、省教育廳、省衛生健康委聯合發文,部署秋冬季校園重點傳染病防控工作,要求各地高度重視校園傳染病防控,落實傳染病防控主體責任,加強健康教育和健康促進,切實保障學生健康和校園安全。

三部門要求各地要充分發揮聯防聯控機制作用,建立卫生健康(疾控)、教育等部门和学校、家庭、医疗机构、疾控机构等的多方协作机制,完善监测预警与应急处置机制,指导学校、托幼机构做好健康监测和病例管理工作。

學校、托幼機構要加強學生

和教職員工重點傳染病防控知識培訓,切實做好秋冬季校園傳染病防控的應對準備。同時,要建立完善各項傳染病防控制度,切實落實傳染病疫情報告、晨午檢(中小學、托幼機構)、因病缺勤缺課追蹤與登記、復課證明查驗、健康教育、環境消毒和預防接種等措施。

在校園重點傳染病防控上,特別要做好呼吸道傳染病、腸道傳染病以及結核病疫情防控,各級疾控機構要加強對校園傳染病的監測和分析,同會教育部門做好日常防護和健康監測,及時發現和處置聚集性疫情,嚴防疫情蔓延。

### 速讀

★ 近日,第九屆“創客中國”遼寧省中小企業創新創業大賽決賽在沈陽舉行。“創客中國”大賽是工業經濟領域的重要賽事之一。遼寧省區域賽已連續舉辦9屆,累計培育服務3300余個中小企業創新創業項目,入圍國家大賽200強或500強項目69個,獲得全國優勝獎項目4個。本屆大賽聚焦新一代信息技術、生物技術、新能源等戰略性新興領域,結合遼寧實際,重點面向精特新企業、創新型中小企業、創新創業團隊,共征集參賽項目262個,最終遴選出企業組前40名、創客組前10名進入決賽。

孫大衛

★ 目前,省疾病預防控制局在沈陽舉辦了全省傳染病應急處置培訓班。本次培訓班課程內容主要包括傳染病公共衛生風險評估、重點傳染病監測與防控、洪澇災害後防護技術等,通過討論和現場實訓,進一步提升隊伍專業技能和應急處置水平。省疾病預防控制局要求,各地疾控部門不得干涉物業企業正常生产经营活動,不得利用物業監督員身份謀取私利,未经允許不得將發現或收集的問題及投訴對外公開。物業監督員工作性質為義務,不領取工作報酬。

王敏娜

### 繪就善治“楓”景 筑牢平安根基

(上接第一版)

#### 記者感言 GANYAN

民者,萬世之本也。

堅持黨的群眾路線是“楓橋經驗”經久不衰的魅力所在,也是堅持

和發展新時代“楓橋經驗”的優勢所在,力量所在。

如今的遼沈大地,遍布城鄉的网格員、志願者隊伍、特色調解組織堅守在矛盾糾紛化解的最前沿,他們以實際行動打通基層治理的“最後一公里”,暢通聯繫群眾的“最後一米”。

當前,遼寧正大踏步走上一條高質量發展、可持續振興的新路子。面對前進路上的各種風險挑戰,我們要堅持和發展好新時代“楓橋經驗”,充分發動群眾、組織群眾、依靠群眾,推動形成人人有責、人人盡責、人人享有的社會治理共同體,最大程度把矛盾風險化解在基層、解決在萌芽狀態,努力建設更高水平的平安遼寧、法治遼寧。